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MATEMATIK BIRINCI SINIF
Siire: 90 dakika

*  Tum sorulara cevap veriniz.
*  Her sorunun sonunda o sorunun toplam puani verilmistir.

*  TUm iglemlerinizi gosteriniz ve her sorunun cevabini kendisi icin
birakilan uygun bosluga yaziniz.

*

Vaktinizi iyi kullanmak igin yapamadiginiz soruyu atlayip bir sonraki
soruya geginiz.

*  Hesap makinesi kullanilamaz.
*  Sag kenar gizgisinden sonra herhangi bir sey yazmayiniz.

*  Toplam puan 100 dir.



1. (@) Yuz bin sayisindan ytiz eksik olan saylyi yaziniz.

2. Bu soruyu cevaplamak icin alttaki dikddrtgeni yonergelere gére doldurunuz.
Dikdoértgen karelere bollinmastir.

(a) Dikdortgenin kacta kacl karalanmigtir?

(b) Tum karelerin % ‘nin karalanmasi igin gerekli miktarda kareleri

karalayiniz.

Yeni durumda, karalanmamis karelerin g ine v/ isareti koyunuz.

(2 Puan)

(c) Karalanmis kareler, ici bos olup ta v* isareti konmamis karelerin yiizde
kacl kadardir?

Cevap: % .....cccceevenniennnns
(2 _Puan)




3. Islem sirasina gére asagidaki islemleri yapiniz.
(@) 6+5x4-3+2=

Cevap: .....occcevvvviiennnns
(1 Puan)
(b) 8.25-5.25+3=
Cevap: .....cccceevvnniennnns
(2 Puan)
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Cevap: .....cccceevvnnvennnns
(3 Puan)
1
4, 1 kesrinin sekiz basamakli ondalik saylya gore yuvarlanmis hali,
0.09090909 ‘dur. Bu bilgiye gore alttaki tabloyu doldurunuz.
Kesi Dort basamakli ondalik saylya
esir ~ .
gore yuvarlanmis hali
1000
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................. 0.0303
................. 6.0606
(4 Puan)




. Manav Ozkan, 200 kilogram elmayi kilosu €0.75 dan ve 150 kilogram

armudu kilosu €0.80 dan satin aliyor.

‘aﬂx

(a) Eger satin aldigi her seyin tamamini kilosu €1.20 ya satarsa ne kadar

kar elde edecek?

(b) Satin aldidi Urinlerin her birinin %10 ‘u cliriik oldugundan satamamissa
ve geriye kalan elma ve armutlarin tamaminin kilosunu ayni miktar olan

€1.20 ye satmissa ne kadar kar elde etmistir?

6. “BALDO MATHS PIRINCLERI” iki desik paket halinde satilmaktadir. Bunlar Paket
“A” ve Paket “B” dir. Her iki pakette de satilan bir santimetre kiip pirincin (cm?)
satig fiyati aynidir. Kiiglik olan paket “A” nin satis fiyati €3.50 olduguna gore

buyuk olan paketin fiyatini hesaplayiniz.

15cm

e

12cm




7. Yandaki ¢izim bir evin bahgesinin planini
gostermektedir. Planda, L- seklinde bir teras ve
hall seklinde hazir ¢cim ekilecek bir alan
bulunmaktadir. 12
(Sekil dlgekli cizilmemistir)

(a) Terasin gevresini bulunuz.

(b) Terasin alanini bununuz.

<4 m—>

Cim

< 10m——>

Cevap: .....occeevvvvinnnnns m
(1 Puan)

CevVaP: ..cooceeeeereesreeans m?
(2 Puan)

(c) Teras, kenar uzunlugu 40 cm olan kare seklindeki fayanslarla
kaplanacaktir. Fayanslar sadece icerisinde 20 tane fayansin bulundugu
paketler halinde satiimaktadir. Her paketin satis fiyati €35 dur.
Terasl tamamen kaplamak icin satin alinmasi gereken en az paket miktarini

ve bunun ne kadara mal olacagini bulunuz?

€ e, mal olacak.

(5 Puan)

(d) Hali seklinde ekilecek hazir gimin toplam fiyati, satis fiyati ve isgilik dahil,
€720 dur. Eger ¢cimin bir metre karesinin satis fiyati €8.50 ise iscilik igin

ddenen miktari hesaplayiniz?




8. 6A sinifi 6grencileri her 6grencinin ailesinin kag cocugu oldugunu bulmak
icin bir anket diizenlediler. Bu ankete tiim 6grenciler katilmistir. Sonug
alttaki grafikte gosterilmistir.

14
12

10

8

6

4

2 _

: | | -
1 2 3 4 5

Her 6grencinin ailesindeki cocuk sayisi.

Ogrenci Sayisi

(a) 6A sinifindaki toplam 6grenci sayisi nedir?

Cevap: .oovvevennnn. ogrenci.
(1 Puan)
(b) Siniftaki 6grencilerin kacta kaci bir cocuklu aileden gelmektedir.

(1 Puan)
(c) Okul her 6grenciye ve her kardesine bir glinliik verecektir. Bu durumda
toplam kag tane giinlide ihtiyac duyulmaktadir?

(d) Alttakileri hesaplayip cevabinizi kesir olarak veriniz?

(i) sadece 2 cocuklu bir ailenden gelen 6drencilerin, tiim sinifa orani
nedir?

(1 Puan)
(ii) 3 veya fazla gocuklu bir ailenden gelen 6grencilerin, tiim sinifa
orani nedir?




9. Altta verilen sekillerdeki eksik birakilan acilari hesaplayiniz. (Sekil élcekli

Gizilmemistir)
0 (i) ABCD bir dikdortgendir.
DE = BE
A B
a 70°
Il b
D LI E C
A = e ° b = ... °

(4 Puan)

10. Bir elektrikginin 12.6 metre (m) uzunlugunda bir top kablosu var. Bu
kablodan, her birinin uzunlugu; 56 santimetre (cm) olan 3 parga, 3%

kesmistir. Geriye ne kadar kablonun kaldigini hesaplayip

metre (m) olan 2 parca ve 240 milimetre (mm) olan 4 parca
cevabinizi metre (m) olarak veriniz. !E !




11.
(Sekil dlgekli gizilmemigtir)

A B

D C

ABCD karesi ve KLMN dikdértgeninin cevreleri esittir. Dikddrtgenin

uzunlugu genisliginin iki katidir. Karenin kenar uzunlugu 2% santimetre

(cm) ise dikdortgenin alanini bulunuz.

12. Damlatan bir cesme saniyede 1 mililitre (ml) su
harcamaktadir. Buna gdre bir haftada ( 7 glinde ) kag litre su
harcamaktadir?




13. Eder bir 6grenci 1 den 122 ye kadar (her iki say1 da dahil) tiim sayilar
yazarsa, 2 rakamini kag kez kullanmak zorundadir?

14. Eksik sayilari bulunuz.

2 armut 3 seftali ile ayni agirhiktadir,
2 seftali 30 Gzim ile ayni agirliktadir,
5 Gziim 2 cilek ile ayni agirliktadir.

90 dzim ... Armut ile ayni agirliktadir

30 gilek ... seftali ile ayni agirliktadir

(2 Puan)

15. Bir doga kuliibii olan “DENIZDEKI LEFKOSA” kuliibiiniin
% 60 "I erkek gocuklardan olusmaktadir. Kiz 6grencilerin sayisi
erkek orgencilerden 14 az olduguna gore, kullipteki toplam
dgrenci sayisini bulunuz




16. * BEBO Café” sadece asagidaki paketler halinde kahve satmaktadir.

100 gramlik paket 1.50 euro.
Yarim kiloluk paket 6.50 euro.
Bir kiloluk paket 12.00 euro.

(a) 700 gram kahveyi almak icin ddenmesi gereken en
az para miktarini bulunuz.

(b) Bir kiginin en pahaliya 1.5 kilo kahve almasi icin 6demesi gereken para
miktarini bulunuz.

(c) Ilker Bey, kendi icin kahve satin almak istemektedir. €95 ile alabilecegi
en fazla kahve miktarini bulunuz?

10



17. “Maths Elektronik” her Giriinde % 20 indirim yapmaktadir.

(a) indirimden énceki satis fiyati €140 olan bir malin indirimli ‘i
fiyati nedir? |

(b) Indirimdeki fiyati €60 olan bir DVD calarin, indirim éncesi orijinal fiyati
ne idi?

18. Sila siyah ve beyaz boncuklar kullanarak, hep ayni kurala sadik kalacak
sekilde alttaki 6rintlyl hazirlamaktadir. Buna gore alttaki tabloyu
doldurunuz.

P s ot

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Sekil 1 2 10 | ... | .
Siyah boncuk
sayisi 2 3 . 20 | ...
Beyaz 2 4 | | 100

boncuk sayisi

(3 Puan)
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19. Bir atlet 7 saat yurlyerek 31.5 kilometre (km) yol gidebilmektedir. Ayni

hizda ylrlyen ayni atlet, 216 kilometre (km) yolu, glinde 8 saat yuruyerek
kac gunde tamamlayabilir?

Cevap: gln
(3 Puan)

20. Bir okuldaki 6grenci sayisi 350 den fazla ve 400 den azdir. Ogrenciler, 9, 12

ve 15 lik guruplara ayrildigi zaman geriye hep ayni sayida 7 Kkisi
kalmaktadir. Bu durumda okulda kag 6grenci vardir?

21. “Maths Elektronik” diikkan sahibi 15 CD’nin tamamini ayni fiyata satarsa
€165 gelir elde edecegini, ancak bu durumda zararda olacagini hesaplamis.
Her bir CD'yi o fiyattan €3 daha fazlasina satmasi durumunda ise €30 kar
elde edecektir. Bu durumda saticiya her bir CD’nin ne kadara
mal oldugunu bulunuz. (Maliyet fiyatini)

£
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|
I
3
4

|
|
A B C
Her okun belirttigi kesri bulunuz ve yandaki hesaplamayi yapiniz B
Cevap: A= .......... , B= i, , C= i, , B,
A+C
(3 Puan)

23. Ege’nin okulunda gocuklar yere daireler cizerek dans etmeyi 6greniyorlar.
Adimlarini hatirlayabilmek igin bazi kodlar kullaniimaktadir.

A : A dairesinin icinde oldugun, anlaminda.
B : B dairesinin icinde oldugun, anlaminda.
A* : Adairesinin disinda oldugun, anlaminda.
B* : B dairesinin disinda oldugun, anlaminda.

AVB : Hem A ve hem de B dairelerinin iginde oldugun, anlaminda.

AAB : Ya A dairesinin icinde, ya B dairesi icinde ya da her ikisinin de
icinde oldugun anlamindadir.

Ornek: Karali bdlge bu durumdaki bir 8grencinin nerede durmasi
gerektigini resmetmektedir. A

AV B

Altta danslara ait g diyagram cizilmistir. Yukaridaki kodlar kullanarak her
durum igin gocuklarin durmalari gereken bolgeleri karalayiniz.

@ @ ©

AVB* BVA*

(3 Puan)
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24. “Aritmetik” isimli bir s6zIl yarismada cocuklara, 10 dakika igerisinde sorulan
sorulardan en fazla sayida soruya cevap vermeleri istenmektedir. Dogru
verecekleri her cevap icin 4 puan kazanip yanlis verecekleri her soru da ise
3 puan kaybedeceklerdir.

(a) Alttaki durumlar icin toplam skorlari bulunuz:

(i) 13 dogru cevap ve 9 vyanlis cevap.

Cevap: ...coceeeeen. puan
(1 Puan)
(i) 9 dogru cevap ve 11 vyanlis cevap.
Cevap: ...coeveeeen. puan
(1 Puan)

(b) Ayse, Mehmet ve Deniz her biri toplam 12 puan kazanmiglardir.
(i) Ayse 9 soruya dogru cevap vermistir. Yanls verdigi soru sayisi nedir?

Cevap: .oovvvvueeen. yanlig cevap
(1 Puan)

(ii) Mehmet 4 soruya yanlis cevap vermistir. Dogru verdigi soru sayisi
nedir?

Cevap: .eeeveereeeens dogru cevap
(1 Puan)
(iii) Denizin esit sayida dogru ve yanlis cevap vermistir. Kag tane soruya
yanlis cevap vermistir?
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25. (a) En biiyiik dederde olan sayiy yuvarlak icine aliniz. (Hesaplamalarinizi
gostermek zorunda degilsiniz)

: : : : 3456 % —

3456 3457 3456 3457 3457

(1 Puan)
(b) Alttaki islemlerin sonucunu bulunuz:

(i) (2+4+6+8+10+...+98+100)+(1+2+3+4+5+...+49+50)

(c) Alttaki islemin dogru olabilmesi icin, her bir altigene bir rakam yaziniz.

OO xOOmw
Omrs - OO0
<:>6X<:>: 224

(3 Puan)

SINAV SONU

15



